



MD-3737, s. Vorniceni, raionul Strășeni, str. Sfatul Țării, 6. Tel. (0237) 46236, 46238, 46290.

DECIZIE nr 8/4
din 14 decembrie 2022

Cu privire la aprobarea și punerea
în aplicare a taxelor locale pentru anul 2023

În temeiul art.14 al Legii privind administrația publică locală nr.436-XVI din 28.12.2006, în conformitate cu prevederile Codului Fiscal nr. 1163 – XIII din 24.04.1997, Titlul VII,, Taxele locale”, Legea privind finanțele publice nr.397-XV din 16.10.2003, Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscală nr.181 din 25.07.2014 cu modificările și completările ulterioare, Legea nr.235-XVI din 20.06.2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător nr.160 din 22.07.2011, Legea cu privire la publicitate nr.1227-XII din 27.06.1997, Legea cu privire la comerțul interior nr.231 ndin 23.09.2010, Hotărîrea Guvernului cu privire la desfășurarea comerțului cu amănuntul nr.931 din 08.12.2011, Hotărîrea Guvernului nr.1209 din 08.11.2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică, Hotărîrea Guvernului nr.643 din 27.05.2003 cu privire la aprobarea Normelor metodologice și criteriilor de clasificare¹ a structurilor de primire turistică cu funcții de cazare și de servire a mesei, Hotărîrii Guvernului cu privire la parcările auto cu plată pe teritoriul Republicii Moldova nr.672 din 19.06.1998, Hotărîrea Guvernului cu privire la aprobarea regulamentului transporturilor auto de călători și bagaje nr.854 din 28.07.2006, avînd avizul comisiilor de specialitate , Consiliul Sătesc Vorniceni,

DECIDE:

1. Se stabilesc începînd cu 01 ianuarie 2023 în teritoriul administrativ al s.Vorniceni, taxele locale conform Titlului VII al Codului fiscal, *cu excepția taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii prtecum și taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe teritoriul municipiilor, orașelor și satelor(comunelor) și cotele acestora, conform anexelor nr.13 și nr.14.*
2. Subiecții impunerii, baza impozabilă a obiectelor impunerii, modul de calculare, termenele de achitare și prezentarea dării de seamă la taxele locale stabilite, conform Titlului VII al Codului fiscal;
3. Prezenta Decizie intră în vigoare la data de 01.01.2023 și urmează a fi adusă la cunoștință contribuabililor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de Stat în termen de 10 zile din momentul adoptării.
4. Controlul asupra executării prevederilor prezentei Decizii se pune în sarcina primarului, dl. Vasile Tofan.
5. Prezenta decizie intră în vigoare odată cu publicarea ei în Registrul Actelor Administrative.

Președintele ședinței

Gheorghe Tutunaru

Contrasemnează,
Serviciul Fiscal de Stat
09.01.2023
Raionul Strășeni, Consiliul Sătesc Vorniceni
Str. Sfatul Țării nr.6, etaj 1, abtineri-1



Ecaterina Arhip

INTRARE NR. 184-APL

Serviciul Fiscal de Stat
09.01.2023
INTRARE NR. 184-APL

La Decizia Consiliului local Vorniceni nr. 8/4 din 14.12.2022

Cotele taxelor locale, pentru anul 2023

Denumirea taxelor locale	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Cota anuală	Înlesniri conform art. 295 și art. 296 din Codul Fiscal
1	2	3	4
1. Taxa pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și suplimentar : - în cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țărănești (de fermier) – fondatorul întreprinderii individuale, fondatorul și numărul membrilor gospodăriilor țărănești (de fermier); - în cazul persoanelor care desfășoară activitate profesională în sectorul justiției - numărul de persoane abilitate prin lege pentru desfășurarea activității profesionale în sectorul justiției	200 lei anual pentru fiecare salariat și/sau fondator al întreprinderilor individuale, al gospodăriei țărănești (de fermier), de asemenea membrii acesteia și/sau pentru fiecare persoană ce desfășoară activitate profesională în sectorul justiției;	<ul style="list-style-type: none"> - fondatorii gospodăriilor țărănești (de fermier) care au atins vârsta de pensionare; - persoanele fizice care desfășoară activități independente în cadrul piețelor create în condițiile art.12 din Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior; - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10³ din titlul II al CF.
2. Taxa de aplicare a simbolicii locale	- Venitul din vânzări ale produselor fabricate cărora li se aplică simbolica locală	0,25 % din venitul din vânzări	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10³ din titlul II al CF.

3. Taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii	Unitățile de comerț și/sau de prestări servicii care corespund activităților expuse în anexa nr.1 la Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior	<p><i>Unitățile de comerț cu amănuntul (conform HG nr.931 din 08.12.2011)</i></p> <p><i>Taxa de bază se majorază cu 25% la amplasarea pe străzile Ștefan cel Mare și Ștefan Țării</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> - persoanele care practică activități de pompe funebre și acordă servicii similare, inclusiv care confecționează sicrie, coroane, flori false, ghirlande; - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
		până la 20 m ² - (3500 lei/annual)	
		de la 21 m ² – până la 30 m ² (2300 lei/annual)	
		de la 31 m ² – până la 40 m ² (2500 lei/annual)	
		de la 41 m ² – până la 50 m ² (3000 lei/annual)	
		de la 51 m ² – până la 60 m ² (3200 lei/annual)	
		de la 61 m ² - până la 70 m ² (3500 lei/annual)	
		de la 71 m ² – până la 80 m ² (4000 lei/annual)	
		- de la 81 m ² – până la 90 m ² (4500 lei/annual)	
		- de la 91 m ² – până la 100 m ² (5000 lei/annual)	
		- de la 101 m ² – până la 150 m ² (5500 lei/annual)	
		- de la 151 m ² - și mai mare	

		(6200 lei/annual)	
		<i>Unități de alimentație publică (conform HG nr.1209 din 08.11.2007)</i>	
		Cantine, bufete care deservesc instituțiile de învățământ, întreprinderile industriale la locurile de muncă – 700 lei/annual	
		Baruri, terase :	
		– pînă la 30 locuri (3500 lei/annual)	
		- de la 31 – pînă la 60 locuri (4300 lei/annual)	
		Cafenea – pînă la 200 locuri 7000 lei/annual	

4. Taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe teritoriul municipiilor, orașelor și satelor (comunelor)	Numărul de unități de transport (pentru fiecare unitate de transport) În regim taxi: - Pînă la 6 locuri inclusiv (fără locul șoferului) - De la 6 – pînă la 10 locuri (fără locul șoferului)	160 lei/ lunar pentru fiecare unitate de transport 300 lei / lunar pentru fiecare unitate de transport	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10³ din titlul II al CF.
--	---	---	---

5. Taxa pentru dispozitivele publicitare	Suprafața feței (fețelor) dispozitivului publicitar	500 lei / m ²	<p>autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile;</p> <p>- misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte;</p> <p>- Banca Națională a Moldovei;</p> <p>- proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public pe perioada rechiziției, conform legislației;</p>
--	--	--------------------------	--

			- subiecții care desfășoară activități conform cap. 10 ³ din titlul II al CF.
6. Taxa pentru parcaj	Locul de parcaj - spațiul dintre Cafenea și partea dreaptă a Casei de Cultură Vorliceni	50 lei/zi pentru fiecare loc de parcaj (<i>Conform condițiilor stabilite de autoritatea administrației publice locale</i>)	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10³ din titlul II al CF.
7. Taxa pentru salubritate	Numărul de persoane fizice înscrise la adresa declarată ca domiciliu, în funcție de apartament și bloc sau casă la sol	120 lei/an pentru fiecare proprietar al bunului imobil (casă de locuit, apartament) (<i>Conform condițiilor stabilite de autoritatea administrației publice locale</i>)	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10³ din titlul II al CF.

NOTĂ: Termenul de plată a taxelor locale și de prezentare a darilor de seamă fiscale de către subiecții impunerii și organelor impunerii este trimestrial, până la termenul de depunere a declarațiilor fiscale, până la termenul de depunere a declarațiilor fiscale, până la termenul de depunere a declarațiilor fiscale, până la termenul de depunere a declarațiilor fiscale. În lipsa obiectului impunerii în perioada gestionară nu se prezintă darea de seamă fiscală.

Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, pentru anul 2023

Unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, care corespund activităților expuse în anexa nr. 1 la Legea nr. 231 din 23 septembrie 2010 cu privire la comerțul interior					Cota taxei anuale, lei
Secțiunea	Diviziunea	Grupa	Clasa	Denumirea activității	
G	46	46.7	46.71	Stațiile de alimentație cu petrol (Comerț cu ridicata al combustibililor solizi, lichizi și gazoși și al produselor derivate)	40000 lei/anual
G	46	46.7	46.71	Unități pentru fabricarea, depozitarea și comercializarea peletilor și brichetelor (Comerț cu ridicata al combustibililor solizi, lichizi și gazoși și al produselor derivate)	5500 lei/anual
				Unități pentru prelucrarea seminței de floarea soarelui, producerea și comercializarea uleiului vegetal nerafinat	8500 lei/anual
G	45	45.2	45.20	Unități servicii de reparații auto (Întreținerea și repararea autovehiculelor)	6000 lei/anual
				Unități de instalații tehnico-sanitare, alimentarea cu gaze, de încălzire și de aer condiționat	3000 lei/anual
				Unități prestarea serviciilor „ORANGE” , magazin specializat	3500 lei/ anual
				Unități (oficiu, punct comercial) de primire a comenzilor pentru fabricarea ușilor și ferestrelor termopan, lemn, metal.	I – an de activitate 1500 lei/anual II- an de activitate 2500 lei/anual
G	45	45.2	45.20	Spălătorie auto	3000 lei/anual
S	96	96.0	96.09	Băi, saune, bazine	1000 lei/anual
S	96	96.0	96.02	Unități ce prestează servicii de frizerie, cabinet cosmetologic, inclusiv maniuchiură, (pentru fiecare loc de muncă).	1000 lei/anual

				Magazin - depozit	15000 lei/anual
G	46	46.1	46.13	Unități pentru fabricarea și comercializarea ambalajelor din lemn, tăierea și rindeluirea lemnului	2500 lei/anual
				Depozit frigorific De la 100 m ² - și mai mare	1000 lei/anual
N	79	81.2	81.29	Unități pentru prestarea serviciilor de evacuare a apelor menajere din haznale	2000 lei/anual
G	46	46.1	46.19	Unități pentru prestarea serviciilor de colectare a fructelor uscate și miezului de nucă	1500 lei/ anual